
POŽÁRNÍ OCHRANA
Bezpečnost práce

Revize, kontroly a prodej hasicích 
přístrojů a hydrantových systémů
Vypracování veškeré dokumentace
BOZP a PO 
Školení – kompletní nabídka na 
www.bozppo.net
Prodej: hasící prostředky – lékárničky – 
hlásiče a detektory – bezp. tabulky – atd.
Koordinátor BOZP na staveništích

PRODEJNA • ŠKOLICÍ CENTRUM • KANCELÁŘ

Šafaříkova ul. , Rakovník, Po –Pá 8–16 h
Tel.: 723 339 005 – 733 299 423 nonstop
mail: pobozp.cz@seznam.cz

Uhelné sklady
Kučerová – Rakovník

Tel. 313 575 231, 724 185 278

UHLÍ – MOSTECKÉ, LEDVICKÉ
ČERNÉ UHLÍ
KOKS, BRIKETY

STŘECHY
SENOMATY

montáž
• PRODEJNA klempířského 
materiálu Pz, lak Pz, TiZn, 

Cu, NEREZ, Al

Po – Pá 7.00 – 16.30 hod., So 8 – 11 hod.
tel. 723 759 736

František Trčka
strechykomplet@email.cz

POKRÝVAČSKÉ,
KLEMPÍŘSKÉ A TESAŘSKÉ PRÁCE
SÁDROKARTONY A STŘEŠNÍ OKNA

STŘECHY KOMPLET
tel. 739 013 909

STŘECHY KOMPLET
tel. 739 013 909

střešní systémy
a izolace

veškeré
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moderní technologie, tradiční postupy

DECH A KARMA

www.gliss.cz
Trojanova 48, Rakovník

M. Gregorová, tel. 603 300 073

Přednášku vede paní Gana  (viteznydech.com)
pondělí 11. 12. 2017

18.30–20.30 hodin, cena 190 Kč
Nutná rezervace předem na tel. 603 300 073

Po–Pá 7–16 So 8–11
OTEVÍRACÍ DOBA:

info@stoprobek.cz
www.stoprobek.cz

313 575 095
777 575 095

VŠECHNY DRUHY
STŘEŠNÍCH KRYTIN A DOPLŇKŮ

KRUPÁ U RAKOVNÍKA

KOMPLETNÍ
STŘEŠNÍ SYSTÉMY

KOMPLETNÍ PODLAHÁŘSKÉ PRÁCE

VEŠKERÝ SORTIMENT PRO POKLÁDKU

• koberce – plošné i schody
• PVC – bytové, antistatické
• korek – podlahový i obkladový

• koberce – plošné i schody
• PVC – bytové, antistatické
• korek – podlahový i obkladový

www.podlahovyraj.cz

PODLAHOVÝ RÁJ
náměstí B. Smetany 28, Nové Strašecí

tel. 313 572 054, 603 217 743
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KRÁLI HONU POMOHL JURÁŠEK
PŘÍLEPY/KNĚŽEVES. Spíš než lovec-
kou kratochvílí bývají podzimní hony od-
měnou myslivcům za jejich celoroční prá-
ci. Platí to i o mysliveckém spolku Přílepy-
-Kněževes. Výroční hon na drobnou zvěř tu 
pořádali 4. listopadu.

Od rána byla honitba obestřena mlhou, 
k poledni se však rozplynula a třiadvacít-
ka myslivců a pět honců si svůj svátek uži-
li plnými doušky. „Začali jsme dršťkovou 
polévkou v hostinci U Kutílků a slavnost-
ním nástupem. V honitbě nás čekalo pět 
lečí, převážně v jámách, rákosí a zarost-
lých chmelnicích,“ přibližuje hospodář 
Miroslav Franěk.

Kromě vypouštěných bažantů se stříle-
lo i na zajíce, jejichž stavy jdou ve zdejší 
honitbě mírně nahoru. „Zajíce jsme lo-

vili kruhovou lečí. Ze začátku, když jsou 
myslivci daleko, se může střílet do leče. 
Po  zúžení se troubí signál pro střelbu 
z  kruhu ven. Kdo pravidla poruší, po-
zná to večer při čestném mysliveckém 
soudu,“ směje se hospodář.

Ani letos nebyla nouze o veselé příběhy. 
Jeden se udál Jiřímu Lisnerovi z Hořese-
del a jeho výmarskému ohaři Juráškovi. 
„V jedné z lečí psi v rákosí navětřili divo-
ká prasata. Jurášek se dostal do kontaktu 
s divočákem a chvíli ho držel za zadní běh. 
Prase i se psem vyrazilo z leče a málem při-
tom porazili hosta ze Šumavy. V tu chvíli 
se na něj nemohlo střílet. Až když Jurášek 
uvolnil sevření, skolil odbíhajícího divočá-
ka dobrou ranou Standa Lisner,“ popisuje 
vzrušující příhodu hospodář.

Na výřadu ulovené zvěře u křížku sv. Hu-
berta byl hlášen výsledek. Uloveno bylo 
28 bažantích kohoutů, 1 bažant královský, 
11 zajíců a divočák. Jedné lišce se podařilo 
utéci. Lovci sice stříleli, ale vyhrála, proto-
že vběhla do nory.

Večer v hostinci U Havlů proběhla po-
slední leč. Pod vedením předsedy spolku 
Radka Gregora zde byli přijati noví mysliv-
ci: Radek Hubl, Jan Gregor a Aleš Zwettler. 
Proběhlo i pasování lovců černé a  jele-
ní zvěře: Ladislav Korner a Václav Černý.

„Myslivci, kteří se dopustili přestupků, 
byli odsouzeni čestným mysliveckým sou-
dem. Králem honu se stal střelec divočáka 
Standa Lisner,“ doplnil Miroslav Franěk. 
Pro obveselení vyhrávala kapela Zdeňka 
Konopáska.� Sláva Vaic

Petrovická kanalizace bude brzy hotova, 
rozkopané jsou už jen některé místní komu-
nikace. S výstavbou se začalo osm let poté, 
co odstartovala projektová příprava, což ale 
není, vzhledem k tomu, jak je náročná, tak 
dlouhá doba. Finální povrchy na krajských 
silnicích se budou dělat na jaře, až si zemi-
na sedne.� Foto -peg-

Personál Hradní krčmy nabízel hostům mladé bílé, růžové a červené moravské víno.
� Foto Tomáš Bednařík

Raddův kříž před renovací a po ní.� Foto Markéta Hartlová

Poslední leč zahájili Křivoklátští trubači Zdeněk Bechyňský (vlevo) a Milan Gregor.
� Foto archiv -mf-

BYDLENÍ PODLE FENG SHUI
ŠANOV (bed). Zajímá vás téma bydle-
ní a harmonie? Přemýšlíte nad tím, jak 
si co nejlépe uspořádat prostředí kolem 
sebe, abyste se v něm cítili šťastní a odpo-
čatí? Pokud ano, nesmíte chybět v neděli 
26. 11. v Šanově, kde se v zasedačce obec-
ního úřadu uskuteční přednáška na téma 
Bydlení podle Feng Shui. Lektorky Jitka 
Kůsová a Lucie Šiková vám přiblíží, jak 
prostor kolem nás ovlivňuje kvalitu živo-
ta, poví něco o psychologii barev a očistě 
prostoru, představí tradiční východní uče-
ní Feng Shui a samozřejmě bude i prostor 
pro vaše dotazy. Zhruba dvouhodinová 
přednáška začíná ve 14 hodin.

BAZÁREK A LAMPIONY
LUŽNÁ (bed). Od středy 22. do sobo-
ty 25. 11. nabízí Lesní školka Lužná čtyři 
dny zábavy a tvůrčí aktivity pro děti, jejich 
rodiče a veřejnost. Bude také  možnost na-
koupit a prodat věci potřebné i nepotřeb-
né. „Akci jsme nazvali Bazárek, dílničky 
a lampionový průvod. Dílničky a bazárek 
budou v Husově sboru, průvod bude vy-
cházet z dětského hřiště,“ uvádí Jitka Ma-
tyášová. Bazárek dětského a dámského 
oblečení, knížek a hraček bude probíhat 
po všechny dny od 14 do 17 hodin. Dílny 
v pátek 24. 11. od 14 do 16 hod. a 25. 11. 
od 14 do 17 hod. Lampionový průvod vy-
razí do ulic v pátek 24. 11. v 16.30 hod.

ROZSVÍTÍ VÁNOČNÍ STROM
LIŠANY (peg). Vánoční strom se v Liša-
nech slavnostně rozsvítí již tuto sobotu 
25. listopadu. Pořadatelé ze sdružení Li-
šanská šlapka k tomu opět připravili do-
provodný program. U vánočního stromu 
před obecním úřadem vystoupí děti z ma-
teřské a základní školy, bude se podávat 
punčogrog na zahřátí, ve videoklubu ode-
hrají Eva a Jiří Sukovi s loutkovým diva-
dýlkem pohádku O kohoutkovi a slepičce 
a těšit se můžete i na ohňostroj. Akce za-
číná v 17 hodin. 

Týden v obcích Z VDĚKU ZA SYNOVO UZDRAVENÍ
CHRÁŠŤANY. Už téměř dvě stě let připo-
míná vysoký kamenný kříž stojící nedale-
ko chrášťanského hřbitova událost, k níž 
došlo v roce 1819. Rudolf Radda, tehdejší 
správce na zámku v Olešné, se jednoho dne 
vydal na koni na obhlídku dvora.

Na cestě z Olešné do Chrášťan se jeho 
kůň splašil, mladý správce spadl ze sedla, 
ale noha mu uvízla ve třmenu. Kůň ho vlekl 
až do míst, kde stojí křížek. „Na tomto mís-
tě podařilo se lidem, prý šafáři, koně chytit 
a správce vyprostit. Byv pak odnesen domů 
do Olešné do dvora, kde si drahnou dobu 
poležel,“ píše se k oné události v chrášťan-
ské kronice. Jeho bohatí rodiče pak na pa-
mátku synova uzdravení nechali na místě, 
kde byl zachráněn, postavit kamenný kříž 
a vysadit u něj dvě lípy.

Chrášťany v posledních letech postup-
ně opravují všechny své drobné památky 
(zapsané i nezapsané), letos došla řada 

i na Raddův kříž. „O obnovu už si oprav-
du říkal. Nejvíc narušený byl samotný kříž, 
kterému chybělo jedno rameno a litino-
vý Kristus. Oslovili jsme tedy kameníky 
a nechali kříž za 65 tisíc korun zrenovo-
vat. Nemusel se nikam odvážet, restauro-
vání probíhalo přímo na místě,“ říká sta-
rostka Chrášťan Jana Tlapáková.

Kříž není památkově chráněný, je vyso-
ký přes tři metry a je zhotovený z opravdu 
kvalitního pískovce. Ačkoli stojí v otevře-
né krajině, kde je vystavený povětrnostním 
vlivům, byl i po téměř 200 letech celistvý. 
I latinský nápis zůstal dobře čitelný.

Kameník nejprve z pískovce odstranil 
mechy, celý ho očistil a napustil zpevňu-
jícím prostředkem. Poté doplnil a domo-
deloval chybějící části umělým kamenem 
stejné barevnosti jako pískovec a nakonec 
připevnil nového litinového Krista.

� Markéta Hartlová

V PŘÍPRAVĚ JE I TEPLOVOD
POCHVALOV. Malý Pochvalov se rozho-
dl udělal velký a odvážný krok. Naráz se 
pustí do výstavby kanalizace a vodovodu. 
Ve stejném čase by navíc mohla společnost 
Chmel Pochvalov vybudovat teplovod, 
na nějž se budou moci napojit i obecní bu-
dovy a některé domácnosti. „Nebudu tvr-
dit, že se toho neobávám, ale když už se to 
takovou dobu připravuje, musíme do toho 
skočit,“ říká pochvalovská starostka Iva-
na Rusová.

  Už od počátku jste připravovali kana-
lizaci a vodovod současně?

Ano, příprava obojího je v souběhu, 
i když první krok se týkal vodovodu. Za-
čalo se geologickým průzkumem kvů-
li vrtům. Původně jsme si mysleli, že by-
chom se mohli připojit na skupinový vo-
dovod Ravosu nebo lounské vodárenské 
společnosti, ale odmítli nás, protože jsme 
moc daleko a nevyplatilo by se jim to. Pro-
to jsme museli nejprve vybudovat vrt. Ho-
tový už je tři nebo čtyři roky. Máme štěstí, 
že kvalita vody v něm je velmi dobrá, i když 
kvůli tvrdosti a dalším přísným paramet-
rům pro pitnou vodu, se bude muset stej-
ně upravovat. A vydatnost je také dosta-
tečná. Spočítali nám, že by stačil na tři 
Pochvalovy.

  Býváte v suchých letech bez vody?
Zhruba polovina obce problémy s nedo-

statkem vody má. My, kteří bydlíme naho-
ře, ho až tak nepociťujeme. I když jsme dost 
vysoko, tak máme studny hluboké dvacet 
metrů a z lesů voda jde. Ale ty, co bydlí níž, 
nedostatek vody trápí. A všichni víme, že 
dneska voda je, ale za deset let být nemusí. 
Proto vodovod potřebujeme všichni. Stej-
ně potřebná je i kanalizace. Původně jsme 
kvůli tomu, jak je nákladná a že se musí 
rozkopat celá vesnice, chtěli jít spíš ces-
tou domovních čistíren.

  Proč jste 
o d   t o h o 
upustili?

Na  život-
ním prostře-
dí nám to ne-
chtěli povolit. 
A pokud ano, 
tak by za čis-
tičky muse-
la zodpovídat 
obec. To ale 
přece nejde. 
Jak můžeme 
ovlivnit, že se 
všichni budou o čističku dobře starat a ne-
budou do ní vypouštět, co nemají? Zodpo-
vědnost by měla být na domácnostech, ne 
na obci. Líbila by se nám i kořenová čistič-
ka, ale ani ty nemají podporu a také měli 
místní obavy, že z ní půjde zápach. Tak 
jsme to nakonec vzdali a rozhodli se pro 
klasickou splaškovou kanalizaci s čistič-
kou. Naštěstí je v současnosti malým ob-
cím s dotacemi na kanalizace celkem přá-
no, tak doufáme, že také uspějeme. O do-
taci budeme žádat v lednu. Zkusíme Mini-
sterstvo životního prostředí i Ministerstvo 
zemědělství.

  A jak je to s teplovodem?
To je projekt nového majitele společnosti 

Chmel Pochvalov. Mají tu bioplynku a pro 
teplo, které produkuje, zatím není využití. 
Proto chtějí vybudovat teplovod. Už na to 
mají studii a nyní probíhá průzkum, ko-
lik občanů by mělo zájem se na něj napo-
jit. Společnost by chtěla vytápět ubikace 
a dům, který tu má. Kromě toho by se moh-
ly připojit i obecní budovy a domácnosti. 
V plánu jsou dvě větve teplovodu. Jedna 
má vést spodem, druhá po hlavní silnici.

� Markéta Hartlová

Ivana Rusová

KOŠTOVÁNÍ S CIMBÁLOVKOU
KŘIVOKLÁT. Ochutnávání mladého vína 
neboli Svatomartinský košt, patří k hez-
kým českým předadventním zvykům. Před 
několika roky byl zaveden i na hradě Kři-
voklátě. Správa objektu ho připravuje vždy 
na svatého Martina spolu s nájemci Hradní 
krčmy manžely Menzlovými. K ochutnáv-
ce mladých moravských vín přidali také de-
gustaci svatomartinské husy s knedlíkem 
a se zelím. K tomu malý kulturní program 
pro obveselení malých i velkých návštěv-
níků hradu. Letos přibyla i novinka – rybí 
pochoutky.

Svatomartinský košt začal s úderem 
11. hodiny. V bráně se ozval klapot koň-
ských kopyt a na nádvoří vjel na bílém koni 
samotný svatý Martin (sehrál ho zaměst-
nanec hradu Ladislav Adam). Sice s sebou 
sníh nepřivezl, zato ale studený vítr, který 
zvedal spadané listí i dekorace šermířské 
skupiny W-Arlet z nedalekých Roztok. 
Program začal ihned, jakmile svatý Mar-
tin požehnal mladému vínu.

„Připravili jsme tři příběhy víceméně pro 
děti. Loupežnickou pohádku na motivy 
Lotranda a Zubejdy, do které jsme zapojili 
i přítomné děti. Pak scénu z hostince, kde 

nebylo radno se pocestným zastavit, a na-
konec i rytířský turnaj,“ popisuje jednotli-
vá vystoupení Jaroslav „Oskar“ Nedbal ze 
skupiny W-Arlet.

Zatímco se na nádvoří „čerti ženili“, 
v Galerii U Kamen bylo příjemné teplo. Ty, 
co sem zavítali, zahřála nejen kamna, ale 
také bílé, růžové a červené víno, které po-
dávali číšníci z Hradní krčmy. A že náram-
ně chutnalo, dokazuje fakt, že se jeho záso-
by rychle tenčily, takže musely být několi-
krát doplněny. Na druhé straně nádvoří se 
podávala svatomartinská husa. Byl o ni tak 
velká zájem, že obsluha krčmy musela brát 
záznamy na místa. Kdo neměl objednané 
místo, musel si chvilku počkat, až se nějaké 
uvolní. „Propojili jsme všechny místnosti 
krčmy, od výčepu až po Peklo, a připravi-
li i sklípek pod ním. Všude bylo plno,“ po-
chvaluje si Rostislav Menzl.

Slavnost vyvrcholila ve dvě hodiny od-
poledne, když přijela moravská cimbálov-
ka Mládí z Čejče, a rozbalila své nástroje 
v Galerii U Kamen. Již při druhé písničce 
zpívala celá galerie s ní. A hrálo se a zpíva-
lo až do večerních hodin.

� Tomáš Bednařík

Petrovice opět uzavřou na jaře, ale jen krátkodobě

V ZEMI JE 35 MILIONŮ
PETROVICE. Že se Petrovice zařadí mezi 
vesnice s vlastní splaškovou kanalizací, se 
letos dozvěděl každý řidič, který měl namí-
řeno na Čistou. Obec totiž byla kvůli vý-
stavbě kanalizace několik měsíců uzavře-
na. Nebyla však zcela odstřihnuta od světa.

„I když se musela uzavřít hlavní silnice 
na Rakovník, zůstával otevřený směr na 
Šanov. To bylo nutné vzhledem k záchran-
ce a hasičům, aby se sem měli jak dostat,“ 
vysvětluje starosta Radek Jelínek. Do kon-
ce roku už žádná velká dopravní omezení 
řidiče v Petrovicích nečekají. Nastanou 
opět až na jaře příštího roku, kdy bude obec 
hlavní silnici v celé šíři asfaltovat. To už ale 
půjde o krátkodobější uzavírku.

Výstavba kanalizace a ČOV stála 35 mi-
lionů korun. Necelých osmnáct milionů 
korun získala obec z dotace od Minister-
stva zemědělství a v menší míře vypomo-
hl i Středočeský kraj. Obec si musela vzít 
úvěr ve výši 15 milionů korun, který bude 
splácet patnáct let.

„Roční splátku ale náš rozpočet une-
se a zbyde i na běžné investice. Dotaci 
nám zajišťovala firma a žádost vyšla hned 
na první pokus,“ říká starosta. 

Každá domácnost musí na zřízení pří-
pojky poskytnout příspěvek deset tisíc ko-
run. V něm je zahrnut i projekt a staveb-
ní řízení. Občané si na své náklady zařídí 
výkopy na vlastním pozemku a připojení 

na kanalizaci. „Z více než devadesáti pro-
cent už je kanalizační řad položen. Dokon-
čuje se v postranních ulicích a také se pra-
cuje na přípojkách. Do konce listopadu by 
mělo být hotovo,“ přibližuje Radek Jelínek.

Čistírna se nachází pod hřištěm ve smě-
ru na Šanov. Pouze jedna větev kanalizace 
musela být tlaková, jinak se využilo gravi-
tace. Řad se pokládal do silnic. V chodní-
cích a travnatých pásech už je totiž polo-
žena dešťová kanalizace, veřejné osvětlení, 
vodovod a telefony.

„Do konce roku bychom chtěli rozjet 
zkušení provoz, i když je na to, vzhledem 
k dotaci, čas až do dubna 2018,“ uzavírá 
Radek Jelínek.� Markéta Hartlová

VŠESULOV. Řidiči, kteří letos lamen-
tovali, že musejí při cestě z Rakovníka 
na Čistou jezdit kvůli uzavírce Petro-
vic po objízdné trase, nejspíš netušili, že 
bude ještě hůř. Už od loňského roku má 
totiž Středočeský kraj vydané stavební 
povolení na opravu mostku ve Všesulově. 
Jakmile rekonstrukce začne, nedostanou 
se řidiči do Čisté jinak než přes Jesenici. 
Navíc je oprava naplánována na čtyři až 
pět měsíců.

„Je to sice malý, ale strategicky význam-
ný most. Kolem jeho uzavírky už proběhla 
spousta jednání, a to i na našem mikrore-
gionu Čistá-Senomaty. Původně jsme po-
žadovali, aby se opravovala nejprve jed-
na půle a poté druhá, takže by byl vždy 
uzavřen jen jeden jízdní pruh. Bylo nám 
ale řečeno, že u kamenného klenutého 
mostu to není možné. Musí se zbourat 
naráz,“ vysvětluje všesulovský starosta 
Martin Diepold.

Kraj smetl ze stolu i druhý nápad, tedy 
postavit vedle dočasný přenosný most, ji-
miž disponují vojáci. Zamítl to jako příliš 

nákladné řešení, které je navíc kompliko-
vané kvůli tomu, že v místech, kde by se 
musel postavit, vede optický kabel.

Nakonec tedy přišel kraj s řešením dvou 
točen pro autobusy a lávkou pro pěší. Díky 
němu nebude muset využívat zdlouhavou 
objízdnou trasu alespoň autobusová do-
prava. Na lince tak ale bude potřeba vždy 
dvou autobusů. „V praxi to bude vypadat 
tak, že autobus přijede na jednu točnu, 
tam zaparkuje, všichni cestující včetně ři-
diče vystoupí a po lávce dojdou na druhou 
točnu, kde nasadnou do druhého autobu-
su a budou pokračovat v jízdě,“ popisuje 
poněkud úsměvné řešení starosta.

Řidiči osobních automobilů se ale ob-
jížďce nevyhnou. Českým drahám tak nej-
spíš po dobu rekonstrukce naroste počet 
cestujících. Na železnici totiž žádné ome-
zení nebude, a tak bude jízda vlakem mezi 
Rakovníkem a Čistou nejlevnější a nej-
rychlejší dopravou. Konkrétní datum za-
hájení opravy mostu starostové neznají, 
nedojde k němu však dříve než příští rok 
na jaře.� Markéta Hartlová 

Do Čisté se pojede přes Jesenici


